

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 065 期 总第 9399 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 3 月 14 日 星期四 己亥年 二月初八

全国政协十三届二次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话

新华社北京 3 月 13 日电 中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在圆满完成各项议程后,13 日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,继续奋斗,切实把党中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来,以优异成绩庆祝新中国成立 70 周年,为决胜全面建成小康社会,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

会议由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

上午 9 时 30 分,闭幕会开始。汪洋宣布,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议应出席委员 2157 人,实到 2123 人,符合规定人数。

会议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届全国委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告、政协第十三届全国委员会第二次会议政治决议。

汪洋在讲话中说,这次会议是在全面建成



小康社会进入关键之年召开的,中共中央高度重视,各有关方面大力支持。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志,出席会议并深入界别小组听取意见和建议,与委员共商国是。广大政协委员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度的政治责任感和历史使命感,深入协

商、积极建言,取得重要成果。会议充分发扬民主、广泛凝聚共识,是一次求真务实、团结奋进的大会,展现了人民政协这一专门协商机构的独特优势,彰显了中国特色社会主义民主政治的生机活力。

汪洋指出,今年是中华人民共和国成立 70 周年,人民政协也将迎来 70 华诞。70 年来,

人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的壮丽实践,走过了辉煌的历程,建立了历史的功勋。中国特色社会主义进入新时代,人民政协的舞台更加宽广、责任更加重大,要不忘初心、牢记使命,坚持人民政协的性质定位,把握人民政协新的历史方位,坚守信念和定力,汲取经验和智慧,推

动人民政协事业不断向前发展。要崇尚学习、加强学习,加强思想政治引领,把科学理论武装成果转化为团结奋斗的共同思想政治基础,在习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜下携手前进。要崇尚创新、勇于创新,加强协商民主建设,推动政协协商民主制度程序和运行方式的完善,推动人民政协制度更加成熟更加定型。要崇尚团结、增进团结,加强双向发力工作,汇聚起服务党和国家中心任务的合力,努力画出最大同心圆。

汪洋强调,新时代的政协要有新时代的样子,新时代的政协委员也要有新时代的形象。要全面加强委员队伍建设,着力提升整体素质和履职本领,担负新的使命,成就新的光荣。要保持奋斗者的姿态和干劲,敢于担当、善于斗争、永不停步、永不懈怠,始终心系国事、情牵民生,当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者,写好每年的“委员作业”,答好时代给出的答卷,展现新时代政协委员的绚丽风采,书写人民政协事业发展的光辉篇章。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加闭幕会。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

两会聚焦

力挺民营经济 中国瞄准市场“痛点”

中新社记者 李晓喻

一如此前各界预期,全国两会期间中国官方密集释放支持民营企业发展的信号。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 10 日在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时指出,要坚持“两个毫不动摇”,落实鼓励引导支持民营经济发展的各项政策措施,为各类所有制企业营造公平、透明、法治的发展环境,营造有利于企业家健康成长的良好氛围,帮助民营企业实现创新发展,在市场竞争中打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍。

国务院总理李克强亦在政府工作报告中称,要下大气力优化民营经济发展环境,按照

竞争中性原则,在要素获取、准入许可、经营运行、政府采购和招投标等方面,对各类所有制企业平等对待。

中国财经高官密集发声。中国财政部副部长刘伟透露,除系列减税降费政策外,还准备对现行政府采购政策进行部分调整,政府部门编制采购预算“至少留 30% 的额度面向中小企业”;央行副行长潘功胜称,针对小微企业融资难、融资贵问题,今年将加大工作力度;国家发展和改革委员会副主任连维良说,为民营企业参与国企改革“打开‘进’的大门”,重点领域允许社会资本进入,完全竞争领域允许其控股。

力挺民营企业,官方有多重考量。一方面,民营企业贡献了中国一半以上的税收,60%以

上的 GDP 和 80% 以上的城镇劳动就业。唯有切实提振民营经济,稳就业、稳外贸、稳投资、稳预期才有基础。

另一方面,中国逾 70% 的技术创新成果都来自民营企业。扶持民营企业,是加速科技创新,培育新动能,推动经济加快转向高质量发展的题中应有之义。

从全国两会期间透露的信息看,今后中国扶持民营企业措施将至少呈现三大特点。

其一,更注重用改革的办法,营造公平竞争环境。

政府工作报告明确,要努力营造良好营商环境,强调“公平竞争是市场经济的核心”,提出改革完善公平竞争审查和公正监管制度,加快清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定

和做法。

分析人士认为,此举切中了民企的最大“痛点”。用中国黄金集团首席经济学家万喆的话说,市场“不患贫而患不公”,对民企最好的扶持不是“吃小灶”,而是用更加连贯、一致、公开制度和规则保障中性竞争、公平竞争,使企业无后顾之忧。

国家行政学院经济学部教授冯俏彬也表示,创造更加公平、中性竞争的大环境,才能为市场主体提供更好发展空间,激发市场活力。

其二,更多运用市场化手段,在多重目标中取得平衡。

潘功胜称,在支持小微企业和民营企业融资过程中,要注重市场规律,坚持精准支持,选择符合国家产业发展方向,主业相对集中于实

体经济、技术先进、产品有市场、暂时遇到困难

的民营企业进行重点支持。

这意味着,官方提振民营经济将兼顾稳增长、调结构、防风险等多重目标,不会盲目扩大对小微企业贷款而放松防范金融风险,也不会干扰市场正常优胜劣汰,影响结构转型升级。

其三,更注重政策实施方式,确保民企有获得感。

抓好小微企业普惠性减税政策落实;务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性改善;切实使小微企业融资紧张状况有明显改善……政府工作报告针对提振民营经济多次出现“落实”“实质”“切实”表述。在此情况下,预计今年官方将在保证政策落地、评估实际效果上投入更多精力,民营经济“迎春”可期。

茅台醇
核心技术·柔和酱香
MAOTACHUN
Kweichow Moutai Distillery Group Technology Development Co., Ltd.
招商服务热线: 400-834-9998

本报监督公告
凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。
举报电话: 028-87344621
企业家日报社

好鞋伊百路 健步人生路
养生热线: 400-100-2912

0 购置税 巨路风行
第十七届中国西部国际博览会指定商务用车

成都海鑫达汽车销售服务有限公司 销售热线: 18116572758 地址: 成都市武侯区三环武侯立交外侧武侯科四路17号

热线电话: 400 990 3393
新闻热线: 028-86637530
投稿邮箱: cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台二维码
中国企业家网二维码

川味熟食经典
热线电话: 400-6867-887

合作商家: 盒马, 中粮 COFCO, 全家 FamilyMart, LAWSON 罗森, 7-Eleven, VIEI, Bravio

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤, 更入味